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_ Comunicat de presă 

Marius Stračkaitis devine noul președinte al 
notarilor europeni 
 
 

Vilnius, 11 ianuarie 2024 

În cadrul ceremoniei de predare a președinției CNUE, care a avut loc joi, 11 ianuarie, la Vilnius, 

notarul lituanian Marius Stračkaitis a devenit noul președinte al Consiliului Notariatelor din 

Uniunea Europeană (CNUE), pentru anul 2024. El preia funcția de la notarul german Peter 

Stelmaszczyk și reprezintă în prezent cele 22 de notariate din Uniunea Europeană (UE) și cei 

50.000 de notari din Europa. În prezența unor personalități de rang înalt, precum Ministrul 

lituanian al Justiției, dna Ewelina Dobrowolska, președintele Marius Stračkaitis a prezentat 

prioritățile programului său de lucru pentru lunile următoare, în contextul alegerilor europene 

care vor avea loc în luna iunie. 

 

 Consolidarea funcției notariale în Europa 

Notarii contribuie la asigurarea unei justiții non-contencioase, ceea ce contribuie la evitarea 

litigiilor costisitoare. Din acest motiv, legiuitorii din multe state membre solicită din ce în ce mai 

mult notarilor să degreveze sarcinile administrative, judiciare și financiare: soluționarea 

succesiunilor, protecția adulților vulnerabili, celebrarea căsătoriilor, soluționarea amiabilă a 

divorțurilor etc. Acest transfer de competențe către notari sporește eficiența procedurilor și 

promovează astfel accesul cetățenilor la justiție. Din acest motiv, președinția lituaniană a CNUE 

intenționează să se concentreze asupra schimbului de experiență între notariate și va promova 

utilizarea procedurilor de justiție preventivă în vederea viitoarei legislații a UE.  
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 Digitalizarea activităților notariale 

Instituțiile europene adoptă dosare importante care vor avea un impact asupra activităților 

notarilor: crearea unui portofel de identitate digitală europeană; Legea privind inteligența 

artificială; extinderea și îmbunătățirea utilizării instrumentelor și proceselor digitale în dreptul 

companiilor etc. În acest context, CNUE se poziționează ca un promotor al principiului securității 

juridice. CNUE consideră că este esențial ca dezvoltarea de soluții digitale într-un context 

transfrontalier să nu submineze securitatea juridică și colaborează cu instituțiile europene în 

această direcție. 

 

 Sprijin pentru Ucraina și notariatul ucrainean 

Pe parcursul anilor 2022 și 2023, CNUE și-a arătat sprijinul pentru cetățenii și notarii ucraineni. 

Acest sprijin instituțional, material și juridic va continua și se va intensifica în 2024, concentrându-

se nu numai pe reforma și digitalizarea în curs a sistemului notarial, ci și pe extinderea asistenței 

acordate notarilor și familiilor acestora afectate de război. O conferință va fi organizată la Vilnius, 

la 13 septembrie 2024, și va avea un rol de platformă de discuții privind cooperarea viitoare 

dintre CNUE, notariatul ucrainean și instituțiile ucrainene și europene.  

 

___ 

Marius Stračkaitis este notar în Klaipėda (Lituania) din 1999. 
A absolvit Facultatea de Drept a Universității din Vilnius. Din 1995 până în 2003, a lucrat ca 
profesor de drept la Universitatea din Klaipėda. În perioada 2006-2008,  a fost numit 
vicepreședinte al Camerei Notarilor din Lituania. Este președinte al Camerei din 2008. Din 2014, 
Marius Stračkaitis este membru al Consiliului General al UINL. Este, de asemenea, autorul a 
numeroase publicații și membru al grupurilor de lucru dedicate pregătirii legislației și a altor acte 
juridice.  
 
___ 

Pentru mai multe informații, vă rugăm să contactați: 

Guillaume Casanova 

Responsabil comunicare 

g.casanova@cnue.be - T. + 3225139529 

 

___ 

_ CNUE pe scurt 
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Consiliul Notariatelor din Uniunea Europeană (CNUE) este organismul oficial care reprezintă 

profesia de notar în relația cu instituțiile europene. CNUE reunește notariatele din cele 22 de 

state membre familiarizate cu această instituție: Austria, Belgia, Bulgaria, Croația, Republica 

Cehă, Estonia, Franța, Germania, Grecia, Ungaria, Italia, Letonia, Lituania, Luxemburg, Malta, 

Țările de Jos, Polonia, Portugalia, România, Slovacia, Slovenia și Spania. Notariatele din Albania, 

Muntenegru, Republica Moldova, Republica Macedonia de Nord, Serbia, Turcia și Ucraina sunt 

membri observatori. CNUE cuprinde peste 50.000 de notari și 200.000 de angajați notariali. 

______ 
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